



邵阳日报官方微信

周农在邵宣讲党的二十届三中全会精神 并参加省人大代表小组主题活动 争当全面深化改革的促进派和践行者

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) 9月10日至12日,省人大常委会副主任周农率队来邵,宣讲党的二十届三中全会精神,以省人大代表身份参加所在的邵阳市第二代表小组主题活动,并就促进城乡融合发展、推动县域经济高质量发展赴绥宁县、新宁县开展实地调研。

人大代表一行实地考察了绥宁、新宁两县粮食生产加工基地、竹加工企业、种业企业、湘商产业园和茶叶加工基地等。座谈会上,听取了市人大常委会工作情况汇报,毛学雄等13名代表就履职情况和推动县域经济高质量发展等内容作交流发言。

周农强调,党的二十届三中全会是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。要深刻认识三中全会召开的重大意义,切实把握全会精神的核心要义,准确理解进一步全面深化改革

重大举措,认真抓好全会精神贯彻落实。省人大代表要认真学习三中全会精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,做改革的促进派和践行者,推动经济社会高质量发展。并立足自身工作实际,进一步密切“两个联系”,特别是农村基层代表要当好乡村产业发展的引领示范者、积极推动者和群众致富的“带头人”。

周农指出,邵阳市人大常委会在邵阳市委的坚强领导下,在政治建设上,坚定不移坚持党的全面领导,扛牢了把方向、管大局、保落实的政治责任;在监督工作中,主动作为以高水平法治建设护航经济社会高质量发展;在代表工作中,有力提升了代表履职效能,很好地彰显了邵阳市人大工作的认同感、人大代

表的归属感。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记关于县域经济发展的重要论述,针对县域经济发展的突出问题,坚持“一产要优、二产要强、三产要活、三产融合发展要好”,形成“多优多特、综合特色”的发展格局。坚持把促进城乡融合发展、提升县域城镇化率作为县域经济发展的关键举措;把因地制宜发展县域特色产业作为县域经济发展的主攻方向;把发展新质生产力作为县域经济高质量发展的重要支撑;把强化要素支撑保障作为县域经济高质量发展的主要措施;把打造一流营商环境作为县域经济高质量发展的基础保障。

省人大监察和司法委主任委员龙朝阳、省人大常委会副秘书长胡超、省人大农委副主任委员罗志军、省人大常委会代表工委副主任孟浩、省农业农村厅副厅长欧阳彪、市领导周迎春、仇珂静、毛学雄、罗玉梅和部分省人大代表参加调研或座谈。

全市社会治理重点工作调度视频会议召开 推动社会治理工作提质增效 全力守护群众生命财产安全

严华出席并讲话

邵阳日报讯(记者 杨立军) 9月14日下午,全市社会治理重点工作调度视频会议召开。会议深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府近期关于安全生产的部署要求,通报前期工作情况,分析当前形势任务,安排部署下阶段工作。市委书记严华出席并讲话。

市领导刘卫军、杨志慧、晏丽君、李长跃,市人民检察院检察长陈文忠出席。市委常委、政法委书记杨卫平主持。

会议指出,国庆假期即将来临,群众探亲、旅游、返乡等出行集中,加上当前各地项目和企业正抢工期、赶进度,各类风险隐患交织叠加,安全防范压力加大。全市各级各部门要深化思想认识,提高政治站位,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,积极践行人民至上、生命至上,不断健全完善社会治理各项

工作机制,持续推进社会治理重点工作巩固提升行动,全力守护人民群众生命财产安全、维护社会和谐稳定。

会议强调,要强化风险意识和底线思维,采取务实管用的措施补短板、强弱项,推动社会治理工作提质增效。要突出源头治理。认真践行“四下基层”,打好信访突出问题集中专项整治攻坚战,加强矛盾纠纷排查化解,扎实推进信访工作法治化,依法依规解决群众合理诉求;落实属地、社会、学校、家庭“四方责任”,加强学生防溺水知识科普教育,加大重点水域管理和巡查防护力度,严防学生溺水事件发生;扎实开展“利剑护蕾”专项行动,织牢安全防护网,做实宣传教育,提高未成年人自我保护意识和防性侵害能力,守护未成年人健康成长。要坚持常态长效。安全生产方面要聚焦矿山、工贸、危化品、烟花爆竹、建筑施工等重点行业

领域,常态化开展隐患排查整治和“回头看”,动态消除各类安全风险;道路交通安全方面要强化数字赋能,加强执法监管,抓好事发多发路段排查治理,提升道路交通安全管理水平,确保群众出行安全。要推进重点攻坚,深化“打防管控宣”系统治理,深入开展地域性突出毒品违法犯罪重点攻坚行动,扎实推进“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,打赢禁毒和反电信诈骗人民战争。要强化组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,压紧压实各级党委、政府属地责任和行业部门监管责任,加强统筹协调,严肃纪律作风,推动社会治理重点工作取得更大实效。

会议要求,当前,全市各地各部门要强化值班值守,加强天气预测预报,落实落细各项安全措施,统筹抓好暴雨灾害防范、森林防火、廉洁过节和经济社会发展等工作,确保全市安全稳定。

严华在市残联调研并宣讲党的二十届三中全会精神 以仁爱之心关爱之情做好扶残助残惠残工作

邵阳日报讯(记者 杨立军) 9月14日,市委书记严华到市残联调研并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,全面贯彻中央决策部署和省委工作要求,以仁爱之心、关爱之情做好扶残助残惠残各项工作,让残疾人有更多获得感、幸福感和安全感。副市长贺源参加调研。

当天上午,严华来到邵阳市欣民职业技能培训学校,了解残疾人职业技能培训及劳动就业情况,与参加培训的学员沟通交流,宣讲党的二十届三中全会精神。他指出,要进一步完善和落实残疾人就业帮扶政策,多措并举加强残疾人职业

技能培训,不断增强他们的自我发展能力,促进残疾人就业增收致富。

座谈会上,在听取全市残疾人事业发展情况后,严华强调,党的二十届三中全会明确提出“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系”,为提高残疾人生活品质、促进残疾人事业全面发展提供强大动力和制度保证。全市各级各有关部门要强化政治引领,进一步把牢残疾人事业发展正确方向,认真落实党的二十届三中全会有关改革部署,不断健全残疾人权益保障制度体系和关爱服务机制,着力推动残疾人事业高质量发展。要坚持人民至上,全面落实残疾人社会保障政策措施,扎实做好稳就业促就业工

作,巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,维护残疾人各项合法权益,切实兜住兜牢残疾人基本民生底线。要持续用心用情,着力扩大服务供给、提高服务质量、提升服务水平,解决好残疾人公共服务“够不够”“好不好”“优不优”的问题,让残疾人得到更多贴心暖心的服务。

严华指出,全市各级残联组织要把握新时代残疾人工作新任务新要求,坚持和加强党的领导,不断加强自身建设,持续改进工作作风,深入推进全面从严治党的提升组织履职能力和服务水平,打造充满温暖、值得信赖的“残疾人之家”。

市民政局、市人社局、市卫健委主要负责同志,市残联班子成员等参加座谈会。

十二届市委第六轮巡察完成进驻

邵阳日报讯(记者 杨立军 通讯员 李超元 卿昭宇) 近日,十二届市委第六轮巡察6个市委巡察组、10个市委交叉巡察组已全部完成进驻,十二届市委第六轮巡察工作全面展开。

经市委批准,本轮巡察组建6个市委巡察组,聚焦医疗卫生等领域对11个市直单位开展常规巡察,同步对市卫生健康委、市医疗保障局开展巡察整改督查,同时配合省委巡视对新邵县、洞口县、绥宁县、城步苗族自治县、新宁县的纪委监委机关、组织部门、巡察

机构开展提级巡察;组建10个市委交叉巡察组,聚焦高标准农田建设领域,对12个县市区高标准农田建设工作领导小组开展专项交叉巡察。

被巡察单位(地区)分别召开了巡察工作动员会,各巡察组组长作了动员讲话,传达了习近平总书记关于巡视工作的重要论述和中央、省委、市委关于巡视巡察工作的新部署新要求,通报了巡察监督重点和有关工作安排。各被巡察单位(地区)党组织主要负责人作了表态发言。

市委各巡察组将聚焦贯彻

落实党中央重大决策部署和省委、市委工作要求,突出对学习贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神情况的监督,聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,突出对“一把手”和领导班子的监督,聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设,突出对选人用人和党建工作的监督,聚焦巡视巡察、审计等监督发现问题以及主题教育等检视整改情况,突出对履行整改责任的监督,充分发挥巡察利剑作用,为奋力谱写中国式现代化邵阳篇章提供坚强政治保障。

(下转8版①)

国内首个水上苗乡数字幻游项目—— 城步“巫江夜游”起航

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 岳锋 廖鑫 钟诗琴) “太酷、太漂亮了!”9月13日,回想在第三届邵阳旅发大会期间,乘船体验的城步重点观摩文旅——“巫江夜游”项目,市民杨先生表示,意犹未尽,还想找机会再体验一把。

“巫江夜游”项目由城步明和文旅开发公司打造,是国内首个水上苗乡数字幻游项目,于

第三届邵阳旅发大会开幕当天上线,迎来首航。项目集“行船游赏”“数字光影”“沉浸式情景剧场”为一体,依托于城步千年苗族文化,以“巫水河上月正圆”为主题,沉浸式上演“绣之恋、田之间、檐之上、人之合”四个篇章,将养在深闺无人识的“水边之城”打造成为可体验、可共情、可传播的“天下城步”。

旅发大会期间,“巫江夜

游”受到当地群众和各地参会嘉宾热捧。据了解,每天有6000余人次到现场体验。

城步明和文旅开发公司负责人介绍,目前,公司正加紧进行人员培训、完善设施设备,以便提供更好的服务和旅游体验,迎接四方来客,打造邵阳旅游新业态亮丽新名片。预计中秋假期试运营,国庆节正式运营。

(下转8版②)

感受中秋佳节的时代意蕴

观宇

丹桂飘香、银月光满,我们迎来又一个中秋佳节。“月到中秋分外明”,一轮明月寄托着悠长的人文情感。“月出皎兮”的美好、“千里共婵娟”的思念、“今月曾经照古人”的哲思……中华优秀传统文化,在代代相传中绵延不绝,在岁月流淌里守正创新,也让传统节日不断焕发新的活力。

如今我们赏月,也有了别样的情思。今年6月,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,这是科技的突破,也是文化的绽放。从望月抒怀到月背探秘,中国人向着星辰大海不断进发,演绎着独有的情怀。我们的文化观、发展观、宇宙观由此而更加深远、更有力量。

共赏一轮月,同念家国情。感悟蕴含其中的集体记忆,增强文化认同、汲取精神滋养,不断用新的奋斗书写新的传奇,传统节日必将散发出更加璀璨的光彩。



9月14日上午,双清区在玉清宫举办2024年“中秋雅集 笔会团圆”诗联书画笔会交流活动,感受传统文化,共庆佳节共享团圆。

邵阳日报记者 罗哲明 通讯员 曾勇 孙中坤 摄影报道

我们的节日·中秋



9月14日,城步苗族自治县儒林镇湘西南幼儿园的教师给小朋友讲解中秋节的来历。当日,该园举行“情满中秋游园会”活动,小朋友通过赏灯笼、摘星辰、套月饼等游戏项目,了解中秋节的来历,感受传统文化的魅力。

严钦龙 刘冬莲 摄影报道